2010年科学中考考前速练卷0605

班级__________姓名__________

1我国降水量季节差异   ，主要集中在     。*北京时间2010年1月13日53分，海地发生了地震。海地当地时间为2010年1月12日下午4点53分。若北京在东八区，那么海地为      区，地震发生在_________处。
2汶川地震是由于       和      块碰撞和张裂引起的。全球地震带可大致分为地中海-喜马拉雅山一带和       一带。地震时，在外面时要跑到      的地方，在室内躲避在   房间的床或桌子下面。为防止雷击事故发生，人们在高大建筑物上安装了      。如果你在户外，遇到雷雨天气，正确的做法是不要在      底下或      的地方避雨。3北京市第29届夏季奥林匹克运动会闭幕式时间为2008年8月24日（北京时间）（丁亥年七月廿四）。2008年8月24日，它属于  历法，以             为依据，而丁亥年七月廿四属于    历法，以            为依据。这一天的月相最接近于    。

4降落伞匀速下降      转化为     。山崩滑坡过程是     势能转化为动能。飞船加速升空时，机械能     。原因是高温高压的燃气对火箭     。堰塞湖水位上升时，随时可能发生重大洪灾，原因之一是     液体，液体压强会随着     的增加而增大。
5研究水的沸点跟水面上气压关系时，当用注射器给正在沸腾的水大气加压，可看到水    沸腾，这个现象表明：水面气压增大，水的沸点    。
6在试管中装一些水，用软木塞塞住，加热使水沸腾，水蒸气将软木塞冲开，在冲开软木塞的过程中，__________做功，消耗了__________。//水蒸气膨胀/水蒸气的内能////

7由一电源引到某工地上的一只“220伏，100瓦”的灯泡，发现该灯泡发光较暗。测得该灯泡的实际功率只有81瓦，而电源电压为220伏，则输电导线上消耗的功率大约是     瓦。
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8底面积为100平方厘米的容器，有一长方体木块A，当容器中水深为20厘米时，装置总质量为2.5千克。此时A有2/5的体积浸在水中，弹簧恰好处于自然状态，没有发生形变。（取g=10牛/千克）求①桌面受到的压强。②木块A的密度。③加水直至木块A刚好完全浸没在水中，立即停止加水，弹簧对A 的拉力为F1；打开阀门B缓慢放水，直至木块A刚好完全离开水面，立即关闭阀门B，此时弹簧对A的作用力为F2。判断这两个力的方向，并求F1、F2之比。

（见本23页）

9额定电压为U，额定功率为P1的电灯L1，与额定电压为U，额定功率为P2的电灯L2，串联在电压为U的电路中求该电路的总功率P等于             。
10某电热壶额定电压是220伏，额定功率是880瓦，若电热水壶实际通过的电流是3安，则这个电热水壶正常工作时的电阻为      欧。的实际功率是      。小明家所有家用电器正常工作时总功率为3520瓦。某天，小明用该电热水壶烧开水，电热水壶能正常工作。则他家所用熔断器的额定电流等于或稍大于多少安培？ 
11滑动摩擦力大小与      和            有关，而与接触面积、运动速度无关。一长方体木块，横放、侧放接触面积不一样，可验证摩擦力大小与物体间的                是否有关。实验中要水平匀速拉动弹簧测力计，理由是木块匀速运动时，弹簧测力计对木块的    与木块受到的        才是一对平衡力。

12在课外活动中，老师给出了下列器材：电源（电压为6V）、一个定值电阻（9Ω）、一个滑动变阻器（最大阻值是30Ω）、电压表、电流表、开关、和导线若干。小明准备用这些器材研究定值电阻与滑动变阻器串联时功率的变化情况。正确连线电路后，调节滑动变阻器的滑片，测得数据如表一所示。　
表一：
	实验次数
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	电压表示数(V)
	4.5
	4.0
	3.5
	3.0
	2.5
	2.0
	1.5
	1.0

	电流表示数(A)
	0.17
	0.22
	0.28
	0.34
	0.39
	0.44
	0.50
	0.56

	功率(W)
	0.77
	0.88
	0.98
	1.02
	0.98
	0.88
	0.75
	0.56


（1）表一中的“功率”是电路中   ▲  消耗的电功率，“功率”变化情况是　▲ 　。（2）如图是小明在实验中未连接好的电路，请根据表中记录数据分析，用笔画线代替导线将未连接好的电压表接入电路。（3）小明通过分析数据提出了一个猜想：“在电源电压不变的情况下,　图中的定值电阻和滑动变阻器的有效阻值相等时，滑动变阻器的功率最大”。为了验证猜想是否正确，小明用一个阻值为10Ω的电阻把原电路中的定值电阻换下，进行了一次验证，数据记录如表二，你认为小明这次实验能否验证其猜想？并说明理由。答:___▲___。
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表二：
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13 实验室要测量一只阻值约为400Ω的电阻Rx的阻值，提供的器材有：电源（电压恒定，约为3V），学生用电流表(0～0. 6A，0～3A)一只，学生用电压表(0～3V，0～1 5V)一只，滑动变阻器R' (100Ω 2A)一只，电阻箱Ro(0-999Ω 5A)一只，开关和导线若干．
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 (1)图22是小明所设计的用伏安法测电阻的电路图．请按图22电路图在图23中用笔画线代替导线将实物电路连接完整；(2)为使测量准确，你认为小明的方案能否完成实验？           ，理由是                       ；

 (3)小华设计了另一种实验方案，电路图如图24所示．请你帮她完成实验操作步骤：A．按照电路图连接好电路，将电阻箱阻值调至最大； B．闭合开关，将电阻箱调到适当阻值，记下             ；C．                           ；D．待测电阻Rx的表达式：Rx=                           ；E．为使测量结果更准确，下一步的操作是                 
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14某澄清溶液由HCl、H2SO4、MgSO4、MgCl2、CuCl2五种中的一种或几种混合而成。⑴ 向该溶液中逐滴滴入Ba(OH)2溶液，产生沉淀的质量与加入Ba(OH)2溶液体积的关系如右图所示，直至沉淀不再产生。⑵ 将混合液过滤后，往沉淀中滴加足量的稀硝酸溶液，沉淀全部溶解后溶液呈现蓝色。据此，你认为该溶液中一定会含有   ▲   ；可能会含有   ▲   。
15氯化铁溶液中混有氯化铜能否用铁粉除去？答___________。理由______________________
16某淡黄色固体与二氧化碳反应时，只生成了碳酸钠和氧气，则该固体中一定含有______元素。做出这个判断的理由是____________________。
17某同学欲配制3%的过氧化氢溶液作为消毒液，现有一瓶标签乙破损的过氧化氢溶液，为测定瓶内溶液中溶质的质量分数，取该溶液34克于烧杯中，加入一定量的二氧化锰，完全反应后，称得烧杯内剩余物质总质量是33.8克，将烧杯内剩余物质过滤洗涤、干燥后得滤渣3克。求①生成氧气的质量；②该瓶过氧化氢溶液中的溶质质量分数。③若取一定量瓶内溶液配制成溶质质量分数为3%的过氧化氢溶液100克，需加入水的质量为多少。
[image: image7.jpg]


18为测定某碳素钢样品中铁的质量分数，现取一定质量的样品粉未于质量为51.8克的烧杯中，然后逐步加入一定质量分数的稀硫酸，当加入80g稀硫酸时反应恰好完全，加入稀硫酸的质量与烧杯及烧杯内物质的总质量的关系如右图。通过计算回答：（不能整除时，结果保留一位小数）⑴ 该实验取用的样品质量为多少？   ▲   ⑵ 样品中铁的质量分数为多少？（列式计算）

⑶ 小王不慎在反应结束后，向烧杯中多加了20g稀硫酸，此时溶液中亚铁离子在溶液总质量中的质量分数为   ▲   。

19有一混合气体，其中可能含有O2、SO2和CO2中的一种或几种，某兴趣小组同学为确定
其成分，查阅资料得知二氧化硫能使紫色的高锰酸钾溶液褪色，还能使澄清的石灰水变
浑浊。他们设计的实验装置如下图：
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实验时观察到：A装置中紫色溶液褪色；C装置中澄清石灰水变浑浊。试回答下列问题：
（1）若混合气体含有较多氧气，实验中在装置E的出管口用燃着的木条检验，观察到的现象是_  ▲  。（2）装置D中应装   ▲   溶液，装置E中浓硫酸的作用是   ▲   。
（3）SO2和CO2都能使澄清的石灰水变浑浊，到底混合气体中有没有CO2呢？如果你是老师，你可指导他们：除了D中澄清石灰水变浑浊外，还应观察到___▲__现象，才能确定混合气体中有CO2。
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20某校化学研究性学习小组探究气体制取的实验原理与方法。⑴ 甲同学将课本的基础知识进行整理如右图，请你帮助他完成：用氯酸钾和二氧化锰反应制取干燥的氧气时，装置连接顺序为   ▲   （选填仪器符号），反应的化学方程式为   ▲   。⑵ 对用氯酸钾和二氧化锰的混合物制取O2后的固体残渣(假定已完全反应)作如下回收处理：①通过以下实验操作回收二氧化锰。正确操作的先后顺序是   ▲   (填选项符号)。 A．烘干    B．溶解    C．过滤    D．洗涤

②过滤、蒸发时都需用到的仪器是   ▲   (填符号)。 A．酒精灯  B．烧杯  C．玻璃棒  D．漏斗  E．量筒⑶ 乙同学设计的实验装置(如右图)，既可用于制取气体，又可用于验证物质性质。当打开K1、关闭K2时，利用I、Ⅱ装置可直接进行的实验是   ▲   (填序号)。

  A．大理石与稀盐酸反应制取二氧化碳       B．锌与稀硫酸反应制取氢气⑷ 丁同学要利用图中的I、Ⅲ装置来验证生成的二氧化碳中含有水蒸气，此时，他应对K1、K2进行   ▲   的操作。若C中盛放的是无水硫酸铜，他观察到的现象是   ▲   。⑸ 在不改变I、Ⅱ、Ⅲ装置的仪器及位置的前提下，只要将装置Ⅱ中长导管接装置I出气管,打开K1、K2，该装置可用于过氧化钠 (Na2O2)与水反应制取氧气，另一产物为氢氧化钠，则该反应的化学方程式为：   ▲   。

21某气体可能是氮气、水蒸气、二氧化碳、氢气和一氧化碳中的一种或几种，兆欢同学设计了如下实验来分析研究该气体的成分。
⑴ 将待测气体通过上述装置时，他观察到如下现象：装置A中澄清的石灰水变白色浑浊，装置B中白色无水硫酸铜变蓝，装置C中浓硫酸无明显变化，装置D中黑色的氧化铜变为一种亮红色物质，装置E中澄清的石灰水变白色浑浊，装置F中白色的无水硫酸铜变蓝色。据此，兆欢可以得出的结论是：该气体中一定含有   ▲   ；可能含有   ▲   。

⑵ 为使本实验有可能得出更多的正确结论，可将上述实验仪器重新连接，你认为最合适的连接次序是（从左到右填写仪器代号）   ▲   。
22“红灯→感受器→神经中枢→效应器→刹车”，这是小王骑车去配眼镜经过十字路口时的反应，请结合自己所学生物学知识分析小王的反应并回答下列问题：

⑴ “红灯”的光线进入人的眼球形成物像，光线进入眼球的先后顺序是   ▲   
A．视网膜→角膜→晶状体→瞳孔B．角膜→瞳孔→晶状体→视网膜C．晶状体→角膜→视网膜→瞳孔D．瞳孔→角膜→晶状体→视网膜
⑵ 小王看物体时，物像成在视网膜的后方，他需配戴   ▲   矫正。⑶ 以下分析正确的是   ▲   A．感受器是红灯B．效应器是上肢肌肉C．该反射是简单的反射  D．感受器 、神经中枢、效应器构成了完整的反射弧⑷ 从反射形成过程看，此反射属于   ▲   反射，该反射的神经中枢位于   ▲   中。
23正常人在24小时内会产生约150升原尿，可在一天内排出的尿液只有1.5升，主要是_______的_______作用。
24佳得乐运动饮料的广告词是“解口渴，更解体渴”，其中“解体渴”指的是饮料中添加的_______和_______，能补充剧烈运动散失的能量和无机盐。*很多地震获救者严重脱水，给它们注射生理盐水以使他们体内_______保持平衡。某些伤者由于身上一些肢体受压时间过长导致_______不畅，造成肢体坏死，要截肢。*给小白鼠注射一定剂量的胰岛素后小白鼠进入休克状态，要使其复苏。可适量注射_______。
25跑步时，同学们都跑得汗流浃背，呼吸急促，心跳加快。跑步时主要的功能物质是_______，产热部位是_______，散热器官是_______。主要散热方式是_______。呼吸和心跳加快受_______和_______的调节，使皮肤血管_______，血流量增大，散热增加。
26当人所处环境温度变化时，在图中（纵坐标表示该项生理活动的相对值，横坐标表示温度）画出下列各项生理变化的图像。①皮肤血管血流量变化。②甲状腺激素与身体含氧量变化③汗腺分泌量④尿量的变化⑤酶的活性。
2010年科学中考考前速练卷0605参考答案

1 //大//夏季//西五//板块交界//
2 //亚欧板块//印度洋板//环太平洋/空旷//小面积///避雷针//大树//空旷//

3 /阳/地球绕日公转周期//阴/月相变化周期/下弦月////

4 /////机械能/内能/重力/增大/做功/同种//液体深度/

5 /停止/升高////

6 //水蒸气膨胀/水蒸气的内能////

7 //9瓦//
 8略
9 //55欧//495瓦//

11 //压力大小//接触面粗糙程度/触面积大小/水平拉力//摩擦力///

12
13(1)画图

(2)为使测量准确，你认为小明的方案能否完成实验？ 不能     ，理由是 测得电流表读数太小，在最小刻度以下，无法读出电流值                      ；

 (3)小华设计了另一种实验方案，电路图如图24所示．请你帮她完成实验操作步骤：

  A．按照电路图连接好电路，将电阻箱阻值调至最大；

  B．闭合开关，将电阻箱调到适当阻值，记下 此时电阻箱阻值R和此时电压表读数U1  ；

  C．  将电阻箱阻值调到0，记下此时电压表读数U                         ；

  D．待测电阻Rx的表达式：Rx=   R(U- U1 )/ U1                      ；

  E．为使测量结果更准确，下一步的操作是  改变电阻箱的阻值，测量多次区平均值  
14 //CuCl2、HCl；// MgCl2
15 //不能//铁跟氯化铜反应生成新杂质绿化亚铁。

16 //钠、氧//质量守恒定律。
17 //3.2克//20%//85克//

18(1)17g

(2)生成氢气：（68.8+80）—148.2=0.6克；

   设：参加反应的铁有X克

Fe+ H2SO4=== FeSO4+ H2↑
56                  2

X克              0.6克

X=16.8

16.8/17=98.8％
           (3)14.4％ 

19（1）木条燃烧更旺 （2）氢氧化钠（合理给分） 干燥气体

（3）B装置中紫色溶液不褪色              
20

⑴ BED  (顺序颠倒不给分)
2KClO3══2KCl+3O2↑
⑵ ①BCDA (顺序颠倒不给分)  ②C 
⑶ B 
⑷ 打开K2、关闭K1； 白色粉末变成蓝色 
⑸ 2Na2O2+2H2O==4NaOH+O2↑
21
⑴ 二氧化碳、一氧化碳；水蒸气、氢气
    ⑵ B、A、C、D、F、E
22
⑴B．角膜→瞳孔→晶状体→视网膜   ⑵ 凸透镜   ⑶ B     ⑷ 条件  大脑皮层
23 //肾小管//重吸收//
24 ///葡萄糖///无机盐//水盐///血液循环//葡萄糖//////

2//糖类/骨骼肌/皮肤//蒸发散热/神经系统/内分泌系统//舒张/
26略

第30题图
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